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Inkomna motioner, medborgarförslag, interpellationer och frågor 
vid kommunfullmäktiges sammanträde 2021-04-26 

Till kommunfullmäktige har inkommit följande motioner, medborgarförslag, 
interpellationer och frågor:  

Motioner 

1. Motion om att införa digital justering av protokoll, dnr 2021/187. 

Motionen är undertecknad av Magnus Edman (SD) och Joel Liljekvist (SD). 

2. Motion om kostpolicy kring matfettet i kommunens verksamhet, 2021/188. 

Motionen är undertecknad av Magnus Edman (SD, Louise Eriksson (SD) och 

Joel Liljekvist (SD).  

3. Motion om att ta fram en arkitekturpolicy för Sala kommun, dnr 2021/214. 

Motionen är undertecknad av Ralf Träskman (SBÄ). 

Medborgarförslag 

4. Medborgarförslag om barnomsorgsbehov under kvällar, nätter och helger, 

dnr 2021/178. 

Medborgarförslaget är inlämnat av Freweyni Ghirmay. 

5. Medborgarförslag om miljöstation i Tärna, dnr 2021/182. 

Medborgarförslaget är inlämnat av Tärna Bygdegårdsförening genom Carina 

Söderberg. 

6. Medborgarförslag om busslinje mellan Sala och Enköping, dnr 2021/183. 

Medborgarförslaget är inlämnat av Tärna Bygdegårdsförening genom Carina 

Söderberg. 

7. Medborgarförslag om att bredda ena trottoaren på Bergsmansgatan, dnr 

2021/230. 

Medborgarförslaget är inlämnat av Ingrid Nordqvist. 

8. Medborgarförslag att om rådhusklockan ska slå riktiga slag på hel- och 

halvtimme, dnr 2021/344. 

Medborgarförslaget är inlämnat av Eva Block. 

Kommunfullmäktiges presidium har 2021-04-15 överlämnat 

medborgarförslaget till tekniska kontoret/kommunstyrelsen för hantering 

och eventuell åtgärd. 
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9. Medborgarförslag om att sopa rent stora torget från sand, dnr 2021/346. 

Medborgarförslaget är inlämnat av Eva Block. 

Kommunfullmäktiges presidium har 2021-04-15 överlämnat 

medborgarförslaget till tekniska kontoret/kommunstyrelsen för hantering 

och eventuell åtgärd. 

10. Medborgarförslag om att ta bort all sly efter Sagån samt runt dammarna, dnr 

2021/349 . 

Medborgarförslaget är inlämnat av Eva Block. 

Kommunfullmäktiges presidium har 2021-04-15 överlämnat 

medborgarförslaget till tekniska kontoret/kommunstyrelsen för hantering 

och eventuell åtgärd. 

11. Medborgarförslag om att låta kandelabern lysa på stora torget, dnr 

2021/350 

Medborgarförslaget är inlämnat av Eva Block. 

Kommunfullmäktiges presidium har 2021-04-15 överlämnat 

medborgarförslaget till tekniska kontoret/kommunstyrelsen för hantering 

och eventuell åtgärd 

12. Medborgarförslag om mer sand/grus på befintliga grusgångar i parkerna, 

dnr 2021/351. 

Medborgarförslaget är inlämnat av Eva Block. 

Kommunfullmäktiges presidium har 2021-04-15 överlämnat 

medborgarförslaget till tekniska kontoret/kommunstyrelsen för hantering 

och eventuell åtgärd. 

13. Medborgarförslag om förbättringar till stadsparken och stora torget, dnr 

2021/414. 

Medborgarförslaget är inlämnat av Olov Mejman. 

Kommunfullmäktiges presidium har 2021-04-15 överlämnat 

medborgarförslaget till tekniska kontoret/kommunstyrelsen för hantering 

och eventuell åtgärd. 

Interpellationer 

Inga inkomna interpellation under perioden 
 

Frågor 

Inga inkomna frågor under perioden. 



Motion om att införa digital justering av protokoll 

Under ett politiskt verksamhetsår i Sala kommun justeras ett stort antal protokoll. Varje protokoll ska utöver 
ordförande justeras utav ledamöter. Den ledamot som ska justera ett protokoll kan ibland behöva ta ledigt 
från jobb för att sammansluta och signera protokoll. 

Ett möjligt alternativ skulle kunna vara att protokoll godkänns i någon form av e-tjänst där den 
förtroendevalda med sin e-legitimation direkt kan "skriva under" och därmed godkänna protokollet. Denna 
hanteringar snabbar upp processen för såväl tjänstepersoner som de justerande politikerna. 

Därför vill Sverigedemokraterna utreda möjligheterna att införa digitaljustering av 
sammanträdesprotokollen för Sala kommun. Det kan handla både om legala aspekter då det uttrycks i 
kommunallagen att protokoll ska justeras inom 14 dagar och om tidsaspekter för alla parter. 

Detta är ett led i digitaliserings-processen som Sala kommun arbetar med. 

Mot bakgrund av ovanstående yrkar vi: 
- att ge kommunstyrelsen i uppdrag att utreda möjligheterna för Sala kommun att införa digital 

justering av protokoll 
- att digital justering av sammanträdes protokoll införs i Sala kommun 

För Sverigedemokraterna Sala 

ll~rY/J~ Eii: ~ ~_,,/z_------- . 
Mag.9-✓s' Edman, Gruppledare (SD) 

tCJ /) I ;e/44------- SALA KOMMUN 
Joel Liljekvist (SD) Kommunstyrelsens förvaltning 

24/02-21 lnk. 2021 -02- 2 4 



Motion om kostpolicy kring matfetter i kommunens verksamhet 

Att det vi äter påverkar oss är vetenskapligt befäst sedan länge. När det gäller barn och gamla är det extra 
viktigt att maten håller hög kvalite och innehåller den energi samt näring som behövs. Enligt skollagen ska 
eleverna serveras näringsriktiga skolmåltider och i råden från livsmedelsverket gällande mat till äldre skriver 
man att feta produkter ger mer energi vilket många äldre behöver. 

Flera studier pekar på att barn som äter margarin oftare har astma och allergier. Livsmedelsverket håller med 
om att så är fallet. Vi bör därför använda oss av försiktighetsprincipen och innan mer forskning framkommer 
är det inte lämpligt att servera margarin till våra barn. 

Margarin tillverkas av vegetabilisk olja som behandlas med diverse kemikalier (natronlut, aceton, fosforsyra, 
blekningsmedel osv) för att efterlikna smör. Basprodukten innan den färgats, smaksatts och fått 
konsistensgivare kan om den parfymeras och färgas vit användas som hudkräm. Den kan även bli målarfärg. 
Redan här känns det ganska oroväckande att detta serveras som människoföda. 

Palmoljan som ofta är en av huvudbeståndsdelarna i margarin får lov att fraktas i tankers som även används 
för att frakta bensinkolväten och lösningsmedel. Detta är ett undantag från EU-lagstiftningen. Man kan 
därför alltid förvänta sig att finna små rester av bensin i margariner. 

Förutom olja innehåller många margariner solroslecitin. Det kan ge upphov till överkänslighets-reaktioner 
hos människor som är allergiska mot ärtor, bönor eller jordnötter. Det kan även orsaka illamående, yrsel och 
dia1Te. Margarin innehåller också ofta citronsyra, E330. Det låter naturligt och visst finns det citronsyra i 
citroner men det är inte den som används i margarin. Citronsyra i margarin är kemiskt framställd av 
svartmögel.Konserveringsmedel (kaliumsorbat), modifierad stärkelse, förtjockningsmedel , maltodextrin, 
gelatin, natriumcitrat och vatten är andra vanliga ämnen i margarin. 

Vad innehåller smör? Grädde som kärnats, mjölksyrakultur och salt, inget mer. 

Vi vet att Sala kommun har minskat användningen av margarinprodukter men vi vill se en nollanvändning 
och framöver endast använda sig av smör samt oljor. 

Mot bakgrund av ovanstående anser vi att ingen i kommunen varken barn eller gammal ska behöva äta 
margarin och föreslår därför att kommunfullmäktige beslutar 

- att omgående byta ut allt bordsmargarin som serveras i kommunens bespisningar mot smör 
- att omgående byta ut allt margarin som används för kommunal matlagning till smör & olja 

att anta en kostpolicy som innefattar att endast smör & olja får användas och serveras i kommunens 
kök och bespisningar 

SALA KOMMUN 
Kommunstyrelsens förvaltning 

lnk. 2021 -02- 2 4 

24/02-21 



MOTION - SALAS BÄST 

Motion angående en arkitekturpolicy i Sala kommun 

21.783 

2021-03-04 

Sala kommun står nu inför en stor expansion av fastighetsbyggande för att nå 
befolkningsmålen. Sala har en stadskärna med arkitektoniska värden att slå vakt om 
samtidigt som nya tillväxtområdens utformning behöver klargöras för att fortsätta bygga på 
Sala-känslan. 

För att vi ska få det Sala som vi efterfrågar och som kommuninvånarna förväntar sig behöver 
kommunen ta aktiv ställning till vad som är attraktivt, hållbart och långsiktigt byggande för att 
säkerställa att det produceras fastigheter som använder innovativ byggteknik, 
energisparande och biologisk mångfald. Vi behöver skapa genomtänkta, konkurrenskraftiga, 
förutsägbara och långsiktiga spelregler för kommunens framtida utveckling. 

I policyn bör områden som fasader, tak, entreer, material, belysning och teknikbyggnader 
med mera finnas med. 

Nybyggda områden och byggnader ska systematiskt utvärderas för att skaffa sig kunskap 
om det tex blev rätt antal P-platser och att kraven på social och miljömässig hållbarhet, 
energieffektivitet och funktionalitet uppnådde målen. 

Salas Bästa yrkar därför att kommunfullmäktige beslutar: 

Att Sala kommun ges i uppdrag att ta fram en arkitekturpolicy som ska kunna användas i 
hela kommunen. 

Sala 2021 -03-02 

Ralf Träskman 
Ledamot Salas Bästa 
Siqnerat av: ralf.traskman@sa la.se 



~\lf/tclf 
Förslag: Barnomsorg behöv unde~helger- och nätt arbetstider 

2021/02/06 

Freweini Ghirmay -Representant 

Hej! 

Kommunstvrelaona 1ärvaltn\ng 

lnk. 2021 .. Q2- 2 2 

Jag heter Freweyni Ghirmay och jag är en av de invånarna i Sala kommun. Jag har bott i 

kommunen i sju år. Jag är nöjd med kommunens insatser när det gäller jämställdhet samt 

kommunen tar hänsyn till medbörjarenslivsstil opinioner. Jag trivs väldigt bra eftersom jag fick 

allt möjliga hjälp utav kommunen. Jag är ensamstående mamma med ett barn men jag har 

ingen närstående eller släkt i Sverige som kan hjälpa mig att ta hand om mitt barn . Mitt barn 

blir snart 5 år gammal. Jag har undersköterska för yrke och jobbar i Sala som 

vikarieundersköterska. Jag blev till frågad att ta tjänst och är jag med i listan företrädesrätt 

men kunde inte ta tjänst på grund av att jag inte kunde hitta plats för att lämna mitt barn 

under obekväma arbetstider. Jag använder egen bil för transport under arbetstiden och jag är 

redo att jobba när och var som helst i Kommunen . Jag älskar mitt yrke och jag har stort hjärta 

att vara med de äldre människor. 

Jag tycker att Sala har bra förskolor med duktiga och trevliga lärare som tar hand om barnen 

på väldigt bra sätt. Men vi föräldrar med barn mellan lår -12år med arbetstider under 

kvällar, helger samt nätter har stort behöv av en förskola eller fritidshem som är öppet 

dygnet runt. Den enda förskolan som är öppet under kvällar och nätter är Emmelund 

förskolan. Tyvärr är Emmelund förskolan öppen bara måndag till torsdag. 

Exempelvis vård och omsorgspersonalen som jobbar hela veckan och i 24 timmar är en del 

av samhället som har så klart barn och familj likadan andra. Det är så många familjer som 

kan inte jobba på grund av att det finns brist med barn och omsorg platser under obekväma 

arbetstider. Det skulle vara bra om kommunen tar hänsyn till dessa familjer. Jag är en av de 

familjen som behöver en förskola eller ansvarigt frit idshem som kan ta hand av mitt barn 

även under helgen då får jag chans att njuta mitt yrke samtidigt förberedd mig för vidare 

utbildning. Många andra personer som jobbar på lagrar, affärer och restauranger behöver 

också fritidshem platser som kan ge barnomsorg under helgen och nätter. 

Jag tror att många arbetslösa familjer skulle kunna jobba och försörja sig själva och sin familj 

om de får fritidshem eller förskola att lämna sina barn. Detta tror jag att det skulle samtidigt 

hjälpa att öka kommunensskatteinkomster. 

Med vänliga hälsningar. 

Freweyni Ghirmay 





Sala Kommun 

Box 304, 733 25 Sala 

kommun.info@sala.se, 0224-74 70 00 

Kontaktperson 

Efternamn 

s~w'o-en 
Utdelningsadress 

lc."'4- \v~ 

Medborgarförslag till kommunen 

SALA KOMMUN . 
Kommunstyrelsens förvaltning 

lnk. ')n'), -02- 2 3 
f. l 

I Postorts~ 

rfon (även riktnummer) 

r: 
Om ni är flera som lämnar in förslaget tillsammans, ange vilka ni är (t.ex. en skolklass eller grannar) 

Förslag 
Du kan också bifoga en bilaga med ert förslag eller en bild 

Motivering 
Du kan också bifoga en bilaga med motiveringen 

Sid 1 (1) 

T~ ~ jl\l't, f-"'-n-5" e,w- :~~~ ~-h-.1' ~~ • T~ ~tv-"' ~ ¼:3s ~ . lL:, 
fl\.~~ ok, bue;/\.4 4~ ~l +.Ll. ~"""l.,__ ~,t-t_':j I V',v-""'~·t\n.. 1~sR ~ 
~~ -~ t lJJt- t\vrVi>'\V\A ~tt" o..v-~ . 'T~&\,. 'ec,,~~v-er (!,,I'\ ~ ~trt~.h.h'o" 
f ~ ' ~A.~ ~\:..n. 50\w<e..3 ~ri\.\-f~V\ l TAAiul ~rt!-lj t~ I tr- V'\'U-,Jo-. oJt urr l,.t h. 

tn,u\'L Ovl.' ~ ~ "Ö-~11\w) . 

Bilagor 

D Förslag 

D Motivering 

Ditt medborgarförslag blir en offentlig handling 
När du lämnat in ett medborgarförslag blir det en offentlig handling vilket innebär att vem som helst får läsa handlingen eller 
kopiera den. Ditt namn kommer att finnas med i protokoll och föredragningslistor som publiceras på kommunens webbplats. 

Underskrift 



Sala Kommun 

Hantering av personuppgifter: 

Kommunen blir personuppgiftsansvarig för personuppgifterna först när den ifyllda blanketten tagits emot av kommunen. 
Uppgifterna kommer att behandlas enligt dataskyddsförordningen. 
För mer information om hur personuppgifterna behandlas i ditt ärende hänvisas till kommunens hemsida. 

, --... 



Sala Kommun 

Box 304, 733 25 Sala 

kommun.info@sala.se, 0224-74 70 00 

Kontaktperson 

Efternamn 

Utdelningsadress 

Lt+ 10'-t 

Medborgarförslag till kommunen 

SALA KOMMUN 
Kommunstyrelsens förvaltning 

lnk. 2021 -02- 2 3 

I Postorts~ 

Om ni är flera som lämnar in förslaget tillsammans, ange vilka ni är (t.ex. en skolklass eller grannar) 

TämA ~ ,4~j'~~ 

Förslag 
Du kan också bifoga en bilaga med ert förslag eller en bi ld 

AA iA,n.~LeY3 ol.A M.~ ~ J ~ .+, '"\A. 

c.n~r ~ J " 

Motivering 
Du kan också bifoga en bi laga med motiveringen 

Sid 1 (1 ) 

E I'\ CY\,~ qc}~ '11"':Xev. itu) ~M\Åvl m t'V'O~,'\-\.K Sct.M ~;-llt_ lw'r ~ .ffer 
~½-- JJ- ~ 1/'LJ\. Mo\~~t- tt,-\{ p-c,~ ·hll.l llx~ ot..k Ll~ LilM1 ~ u.h,"' tt#f- kh.~w. 
VU\.. \:ieiGe.-~ ~ ez\'1"'- ~ld.A"', t: '"' b\.\,S5~111,je. ~lt,IJ;..e, tvt:V\ tj~ '1ltjj~ ~ 
~" ~ ~b.,.~~j D~ v-~~ ~ k ~ biU'Y\ o ~ w,,.._jc~1"UV'1 <f\)W" 

t tlA.j s;~o.ho.r' ~h'?)-\-- ~ bil 1 S'lw--,t- •far ~~"- ~\.J..te . , 
' "'r s \... >"'X ' ,._,.,._, C> 0 ' il &,\- ~v\ ~tv 0~ been.&.t. b, !-\lls. 

Bilagor 

0 Förslag 

D Motivering 

Ditt medborgarförslag blir en offentlig handling 
När du lämnat in ett medborgarförslag blir det en offentl ig handling vilket innebär att vem som helst får läsa handlingen eller 
kopiera den. Ditt namn kommer att finnas med i protokoll och föredragningslistor som publiceras på kommunens webbplats . 

Underskrift 



Sala Kommun ~ f • I 

Hantering av personuppgifter: 

Kommunen blir personuppgiftsansvarig för personuppgifterna först när den ifyllda blanketten tagits emot av kommunen. 
Uppgifterna kommer att behandlas enligt dataskyddsförordningen. 
För mer information om hur personuppgifterna behandlas i ditt ärende hänvisas till kommunens hemsida. 



SALA KOMMUN 
Kommunstyrelsens förvaltning 

lnk. 2021 -03- 1 0 



Sala Kommun 

Box 304, 733 25 Sala 

kommun.info@sala.se, 0224-74 70 00 

Kontaktperson 

UtdelningsadressD ,~ /,... 

I\ a..d // u.I 
Postnummer '1 3 j 

I Postort 

glJ 

Om ni är flera som lämnar in förslaget tillsammans, ange vilka ni är (t.ex. en skolklass eller grannar) 

Förslag 
Du kan också bifoga en bilaga med ert förslag eller en bild 

Medborgarförslag till kommunen 

MMUN 
Kommunstyrelsens förvaltning 

lnk. 2021 ·03.. 3 1 
)'-It./ Aktbilaga 

/A 1 12 å d /2 {(Sk ,1 nka 7L s Lti 17_ de hr ~/ J 
f 4 /2 e "- - .o Gh A ,t,{ v l-im IY/ e, . _ 

ll11 de,,/ id f i /c / o c,{ Cl I) 2 

Motivering 
Du kan också bifoga en bilaga med motiveringen 

R1ld /2usi~ ✓ 
lcA otlc a flS 

lpiote /, 

Bilagor 

D Förslag 

D Motivering 

Ditt medborgarförslag blir en offentlig handling 
När du lämnat in ett medborgarförslag blir det en offentlig handling vilket innebär att vem som helst får läsa handlingen eller 
kopiera den. Ditt namn kommer att finnas med i protokoll och föredragningslistor som publiceras på kommunens webbplats. 

Underskrift 

Datum och underskrift 

to~1--!J3 ·- 31 

Sid 1 (1) 



Sala Kommun 

Box 304, 733 25 Sala 

kommun.info@sala.se, 0224-74 70 00 

Kontaktperson 

I Postort 

T . -

Om ni är fiera som lämnar in förslaget tillsammans, ange vilka ni är {I.ex. en skolklass eller grannar) 

Förslag 
Du kan också bifoga en bilaga med ert förslag eller en bild 

Motivering 
Du kan också bifoga en bilaga med motiveringen 

Bilagor 

0 Förslag 

0 Motivering 

Ditt medborgarförslag blir en offentlig handling 

Medborgarförslag till kommunen 

lnk. 2021 -03- 3 1 

Dla~r r / ;lffo Aktt ga 

lhn :i..oJJ J J&>fl 

När du lämnat in ett medborgarförslag blir det en offentlig handling vilket innebär att vem som helst får läsa handlingen eller 
kopiera den. Ditt namn kommer att finnas med i protokoll och föredragningslistor som publiceras på kommunens webbplats. 

Underskrift 

Datum och underskrift 

Sid 1 (1) 



Sala Kommun 

Box 304, 733 25 Sala 

kommun.info@sala.se, 0224-74 70 00 

Kontaktperson 

Förnamn 

Efternamn 

/3/((} k 
I Utdelningsadres/t å t,1[ h UJ i j tuht Q 

Om ni är flera som lämnar in förslaget tillsammans, ange vilka ni är {I.ex. en skolklass eller grannar) 

Förslag 
Du kan också bifoga en bilaga med ert förslag eller en bild 

Sid 1 (1) 

Medborgarförslag till kommunen 

lnk. 2021 -03- 3 1 
o· rlenr Aktbilaga 

r)) :Ptt?/ ( 

T;, 60;-ii all st; (slco/i) e#,r S";Jårz Samt 
;-z ~ f/ I: dt:?cJrJ h? 4./lJ/_ _ct , !) ~I 6 0 /7/4 /( {Id){ c/_ 

11.jNl 0111(, e I/ I: I: fJf Se 6 cui 11.. y td 
<-<;h1ed;-e61? 01~/l ! 

Motivering 
Du kan också bifoga en bilaga med motiveringen 

De11/l_ l/a_elceM a~I j)l/fJl'/Je/J e./r,q_ v1z:-{ te at~ 
Il /J. ol a - J/ a m t f ,/af) 1-e r a Le /J-/1/J /0 IY/ cJJ1 /17 e 12 
aa äv; lnJ,,-1. /t¼ 1a ; t1 VL I 

Bilagor 

D Förslag 

D Motivering 

Ditt medborgarförslag blir en offentlig handling 
När du lämnat in ett medborgarförslag blir det en offentlig handling vilket innebär att vem som helst får läsa handlingen eller 
kopiera den. Ditt namn kommer att finnas med i protokoll och föredragningslistor som publiceras på kommunens webbplats . 

Underskrift 

Datum och underskrift 



Sid 1 (1 ) 

Sala Kommun 

Box 304, 733 25 Sala 

kommun .info@sala.se, 0224-74 70 00 

Kontaktperson 

I Efternamn 3 //0 C k 

Postnummer 7;) J 

T . . .. 

Om ni är fiera som lämnar in förslaget tillsammans, ange vilka ni är (I.ex. en skolklass eller grannar) 

Förslag 
Du kan också bifoga en bilaga med ert förslag eller en bild 

Motivering 
Du kan också bifoga en bilaga med motiveringen 

7{ a 11 v( ~-( cc 6 t/l 11._ J f'l 
f 11 tj us j½1/)k i 

lla8-lcVc_ 

In t- I l / ri 

Bilagor 

0 Förslag 

0 Motivering 

Ditt medborgarförslag blir en offentlig handling 

Medborgarförslag till kommunen 

Kommunstyrelsens förvaltning 

lnk. 2021 -03- 3 1 

d~ -, 0,/4, l PL~ 

~11Je-f 

När du lämnat in ett medborgarförslag blir det en offentlig handling vilket innebär att vem som helst får läsa handlingen eller 
kopiera den, Ditt namn kommer att finnas med i protokoll och föredragningslistor som publiceras på kommunens webbplats. 

Underskrift 

Datum och underskrift 

1 



Sala Kommun 

Box 304, 733 25 Sala 

kommun .info@sala.se, 0224-74 70 00 

Kontaktperson 

I Förnamn 

Ella~ 
I Efternamn Block 
Utdelningsadre~ d hu 
Postnummer 

71JJ J 

I Postort 

!) 

Om ni är flera som lämnar in förslaget tillsammans, ange vilka ni är (t.ex. en skolklass eller grannar) 

Förslag 
Du kan också bifoga en bilaga med ert förslag eller en bild 

Motivering 
Du kan också bifoga en bilaga med motiveringen 

Bilagor 

D Förslag 

D Motivering 

Ditt medborgarförslag blir en offentlig handling 

Medborgarförslag till kommunen 

lnk. 2021 -03- 3 1 
Dlarlenr 1- _,,,_

1 
Aktbilaga 

0~ ?i; I 

När du lämnat in ett medborgarförslag blir det en offentlig handling vilket innebär att vem som helst får läsa handlingen eller 
kopiera den. Ditt namn kommer att finnas med i protokoll och föredragningslistor som publiceras på kommunens webbplats. 

Underskrift 

Datum och underskrift 
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SALA KOMMUN 
Kommunstyrelsens förvaltning 
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